

Тов. ШУЛЬГИНА Н.И. - заместитель директора Ленинградского филиала Центрального музея В.И. Ленина, член ревизионной комиссии Ленинградской городской организации КПСС

Уважаемые товарищи! Бывая в наших первичных организациях как член ревизионной комиссии Ленинградского городского комитета партии в связи с приостановкой рядом партийных организаций выплаты 50 процентов партийных взносов, обязана прежде всего еще раз до участников пленума довести самую серьезную озабоченность коммунистов, наших ленинградцев положением дел в партии, в обществе, недовольство социально-экономической политикой. Принятый на февральском (1990 года) Пленуме ЦК партии проект Платформы (а Пленума мы все ждали с большим нетерпением), не только не дал ответов на многие вопросы коммунистов, но и, действительно, поставил целый ряд новых вопросов. Это и соотношение названия партии и ее идеала, и положение о партии как союзе единомышленников, с одной стороны, и возможности многообразия платформы мнений при недопущении фракций, с другой, и о конкретных методах наполнения новым содержанием принципа демократического централизма. И многие другие вопросы.

Поэтому, безусловно, товарищи, необходимо при обсуждении проекта Платформы создать рабочую группу коммунистов, ученых-обществоведов с тем, чтобы не так, как это было перед XIX партийной конференцией, келейно обсуждались предложения коммунистов по платформе, а действительно широко, гласно проводилась дискуссия, с использованием средств массовой информации и все предложения конструктивного характера нашли воплощение в доработанной Платформе КПСС.



64

Надо сказать, что общение с широким кругом коммунистов сегодня показывает, что при всей активизации, политизации уровень все-таки политической культуры коммунистов далеко неравномерен, чем успешно пользуются наши оппоненты. И надо сказать, что они недаром подкидывают тезисы вообще о ликвидации института профессиональных партийных работников, предлагают лишить партию средств, тем самым уничтожить ее как организацию. И поэтому, товарищи, при всей нашей увлеченности организационными вопросами, потому я вышла на трибуну, хотела бы сказать о том, что нам нельзя в преддверии съезда ослаблять нашу идеологическую работу, а в некоторых первичных организациях она как бы пущена на самотек сегодня. Это недопустимо. Надо сказать, что в трудные для партии времена Ленин говорил, что каждый сегодня должен сделаться всем - и пропагандистом, и агитатором, и организатором партии. И надо нам, товарищи, очень взвешенно подходить к вопросам о реорганизации партийного аппарата.

Кстати, по мнению коммунистов многих первичных организаций, у нас в связи с опубликованием бюджета, обнародованием его совершенно очевидно - недостаточно средств выделяется на партийную пропаганду. Нам нужно при реорганизации аппарата не ослаблять идеологический отдел и идеологические учреждения партии, а всемерно усиливать, укреплять их, исходя из того, что у нас на дворе многопартийность, исходя из того, о чем говорил Борис Вениаминович Гидаспов, о работе в основном политическими методами, методами убеждения, чем нам предстоит заниматься. И в этой связи я считаю большой ошибкой нашей то, что мы допустили сокращение института лекторов партийных комитетов. С моей точки зрения, это равносильно разоружению одностороннему в ходе военных действий сегодня.

Мы, кстати, работники Музея В.И.Ленина, очень остро ощущаем, насколько важен сегодня откровенный, честный, прямой разговор с людьми. И хочу сказать, что очень плохо все-таки, и мы это видим, и рядовые, так называемые, коммунисты и руководители наши знают Владимира Ильича, догматически его мы изучали и это во многом сказывается на уровне подготовки партийных документов, в том числе и Платформы Центрального Комитета. Владимир Ильич Ленин себе в канун Октябрьской революции не позволял с такими



декларативными документами выходить к народу. И нам нужно сегодня это, видимо, очень хорошо учесть.

Кстати говоря, несмотря на нападки на Владимира Ильича Ленина, интерес к его личности сегодня как никогда высок и, приходя к нам в музей сегодня, люди ищут нравственную опору именно во Владимире Ильиче Ленине, ищут опору, несмотря на то, что пишут о нем даже наши советские авторы и наши философы. Я могу даже сказать о том, что несмотря на то, что многие музеи ленинские в стране испытывают трудности с посещаемостью, посещаемость нашего Ленинградского филиала сегодня даже возросла.

И хочу сказать еще о том, что особой популярностью пользуется музей, находящийся здесь, в Смольном. И поскольку я, как музейщик, прорвалась на эту трибуну, позвольте мне обратиться к пленуму, к нашему руководству с тем, чтобы при реорганизации партийного аппарата, при освобождении помещений Смольного продумать вопрос о перемещении сюда, в это мемориальное здание Смольного, связанное действительно с жизнью и деятельностью Ленина, Музея Владимира Ильича Ленина, и отдать городу Мраморный дворец, в котором мы сейчас находимся. И это тогда позволит действительно сделать двери Смольного открытыми для самого широкого круга и ленинградцев, и гостей нашего города.

Товарищи, таково наше предложение, пожалуйста, решайте.